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Beantwortung der schriftlichen Anfrage der Klubobfrau Sabine Engleitner-Neu, M.A
M.A. und der Landtagsabgeordneten Renate Heitz an Landesrat Dr. Christian Doérfel
betreffend Entwicklung im Bereich der Wohnungslosenhilfe

Sehr geehrte Frau Klubobfrau!
Sehr geehrte Frau Landtagsabgeordnete!

Gerne beantworte ich lhre schriftliche Anfrage zur Entwicklung der Wohnungslosenhilfe.
Zunéchst ist festzuhalten, dass es sich bei den Zahlen um jene der Jahre 2021 bis 2024
handelt, da jene von 2025 noch nicht endgiltig vorliegen.

Bevor ich ins Detail gehe, méchte ich einige grundlegende Uberlegungen vorausschicken.

Oberdésterreich verfugt Uber ein dichtes, soziales Netz, das dann greift, wenn Menschen
Unterstltzung brauchen — rasch, treffsicher und abgestimmt auf die jeweilige Lebenssituation.
Gerade in herausfordernden Zeiten zeigt sich, dass die ober&sterreichischen Sozialstrukturen
funktionieren: Durch das enge Zusammenspiel von  Sozialberatungsstellen,
Wohnungslosenhilfe und Schuldnerberatung werden Probleme frithzeitig erkannt und gezielt
abgefedert, sofern rechtzeitig Hilfsangebote angenommen werden.

Das Prinzip ist klar: Hilfe zur Selbsthilfe, mit einem dichten Netzwerk an professionellen
Angeboten in allen Regionen des Landes. Dieses System stellt sicher, dass Menschen bei
drohendem Wohnungsverlust oder finanziellen Schwierigkeiten nicht allein gelassen werden,
sondern rechtzeitig Unterstitzung erhalten, um ihre Lebenssituation nachhaltig =zu

stabilisieren.




Die Wirksamkeit dieses Ansatzes zeigt sich auch in konkreten Ergebnissen im Bereich der
Delogierungspravention: Zum Beispiel konnten im Jahr 2023 etwa 75 % der betroffenen
Haushalte bereits durch praventive MaBnahmen abgesichert werden, mit Wohnraumerhalt
oder Wohnungswechsel. Damit wird deutlich, dass Oberésterreich nicht nur unterstiitzt, wenn
Probleme bereits eingetreten sind, sondern frihzeitig handelt, um existenzielle Notlagen zu

verhindern.

Dieses funktionierende Zusammenspiel ist ein wesentlicher Pfeiler des sozialen
Zusammenhalts in Oberdésterreich und Ausdruck einer verantwortungsvollen Sozialpolitik, die
gezielt dort ansetzt, wo Hilfe am dringendsten bendétigt wird.

In Oberdsterreich gibt es im Bereich der Wohnungslosenhilfe 9 Organisationen, die durch ein
breitgefachertes Angebot Wohnungslosigkeit erst gar nicht entstehen lassen beziehungsweise
die nachhaltige Beendigung von Wohnungslosigkeit als Ziel haben. Zur bedarfsgerechten und
regionalspezifischen Ausrichtung des Angebotes wird das Land Oberdsterreich unter dem

Netzwerk Wohnungssicherung zusammengefasst und in 6 Planungsregionen geteilt:

Planungsregion Zugehorige Bezirke Vereine vor Ort

PR Zentralraum Linz Linz-Stadt, Linz-Land

Caritas OO, Evangelische Stadt-
Diakonie Linz, Sozialverein B37,
Arge fur Obdachlose, Verein

-Wohnplattform, Ordensklinikum

Linz Barmherzige Schwestern

PR Miihlviertel Rohrbach, Urfahr- Arge fur Obdachlose
Umgebung, Freistadt,
Perg

PR Zentralraum Wels Wels-Stadt, Wels-Land, E37 Soziales Wohnservice
Eferding, Grieskirchen Wels, Verein Wohnplattform

PR Pyhrn-Eisenwurzen Steyr-Stadt, Steyr-Land, | Verein Wohnen Steyr B29
Kirchdorf

PR Traunviertel-Salzkammergut | Vécklabruck, Gmunden

Verein Sozialzentrum
Vocklabruck — Mosaik

PR Innviertel Braunau, Ried,
Schérding

Caritas

Das Land OO finanziert die Wohnungslosenhilfe mit mehr als 11 Millionen Euro im Jahr 2026.

Im Rahmen der Leistungsvertrage mit den Organisationen werden folgende sieben Leistungen

angeboten:
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Delogierungsprdvention: Das Angebot der Delogierungspravention baut auf ein leicht

erreichbare und mdglichst fruhzeitige Hilfestellung auf. Bei diesem Leistungsangebot
kooperieren die Gemeinden, Sozialberatungsstellen und Trager der Wohnungslosenhilfe. Die
Aufgaben in der Koordinationsstelle der Wohnungslosentrager sind neben der Fallarbeit,
insbesondere die nachgehende Betreuung vor Ort. Die Durchfilhrung der
Delogierungspravention erfolgt von den Tragern der Wohnungslosenhilfe nach
Planungsregionen auf Gesamt-Oberdsterreich bezogen.

Mobile Wohnbetreuung: Die mobile Wohnbetreuung dient zur Wohnungssicherung, vorrangig

mit préaventivem Schwerpunkt und zur Beratung und Unterstitzung von betroffenen Mietern in
ganz Oberdsterreich. Sie wird vom Sozialverein B37 und dem Verein Arge fir Obdachlose

angeboten.

Notschlafstellen: Die Notschlafstellen sind ein niederschwelliges Angebot einer Notunterkunft

fur kurzfristige und zeitlich begrenzte Ubernachtungen fur akut wohnungslose Menschen.
Neben der Grundversorgung stehen Beratungsangebote zur Verflgung. Notschlafstellen

werden in Braunau, Vécklabruck, Wels, Linz und Steyr angeboten.

Tageszentren: Die Tageszentren stellen ein niederschwelliges Angebot fur akut wohnungslose
und von Wohnungslosigkeit bedrohte Menschen zur Sicherung einer minimalen
Grundversorgung dar. Sie bieten Moglichkeiten zum Aufenthalt, zur Hygiene und zur
Aufnahme von Mahlzeiten. Zwischenmenschliche Kontakte kénnen hier gepflegt werden.
Neben einer Grundversorgung stehen Informations- und Beratungsangebote zur Verfligung.

Angeboten werden Tageszentren in den Stadten Linz, Wels und Steyr.

Wohnheime und Ubergangswohnen in der Wohnungslosenhilfe: Die Wohnheime bieten

Menschen mit Unterstitzungsbedarf ein langfristiges Zuhause. Im Fokus stehen die
Unterstlitzung der Klienten bei der Alltagsgestaltung sowie bei der Entwicklung tragfahiger
Zukunftsaussichten. Wohnheime gibt es in Linz, Wels und Steyr.

Im Bereich des Ubergangswohnen wird wohnungslosen Personen eine zeitlich-befristete
selbststéandige Wohnform geboten. Die Klienten werden bei der Erarbeitung neuer
Perspektiven unterstiitzt. Dieser Leistungsbereich dient vor allem als Starthilfe fir die
Rickkehr in eine eigene Wohnung. Das Angebot dieser befristeten Wohnmaglichkeit ist an die

Bereitschaft zur Betreuung und an die pinktliche Mietzahlung gebunden.

Tagesstruktur der Wohnungslosenhilfe: Das Angebot der Tagesstruktur gibt es in Linz und in

Steyr. In Linz werden zwei niederschwelligé Beschéftigungsangebote das ganze Jahr Uber
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vom Einrichtungstrager Arge fiur Obdachlose angeboten: das ist einerseits der
Strallenzeitungsverkauf Kupfermucken fir Wohnungslose und Menschen in Armut sowie
andererseits der Trodlerladen als tageweise Beschéftigung fir Wohnungslose.

Vom Verein Steyr wird die Tagestruktur ,Kraftwerk” angeboten. In anderen Einrichtungen der
Wohnungslosenhilfe werden projektbezogen oder tageweise ebenfalls tagesstrukturierende
Angebote, etwa im Rahmen des Tageszentrums angeboten. Diese Angebote scheinen nicht

gesondert auf, sondern sind in den jeweiligen anderen Leistungen enthalten.

Streetwork (Outreachwork): Dieses Angebot ist in Form von Begleitung und Beratung flr

Personen bestimmt, die akut wohnungslos sind oder sich im Akut-Wohnungslosenmilieu
aufhalten und auf der Strafle anzutreffen sind.

Das Outreachwork in der Wohnungslosenhilfe ist eingebettet in Folgeangebote wie
Notschlafstellen, Wohnheime, Wohngemeinschaften, Warmestuben und Beratungsstellen,
welche ein vernetztes Handeln und die Umsetzung von Hilfepldnen ermdglichen. Aktuell ist

dieses spezialisierte Angebot auf den urbanen Schwerpunkt Linz konzentriert.

Neben diesen Leistungen besteht mit dem ,Wohnschirm® auch ein Unterstlitzungsprogramm
des Sozialministeriums, das Menschen in schwierigen Lebenslagen hilit, ihre Wohnung zu
sichern oder wieder ein Zuhause zu finden. Der Bund plant, dieses Programm bis Ende 2029

zu verlangern, was ausdriicklich begrif3t wird.

lhre einzelnen Fragen darf ich nachfolgend im Detail beantworten.
(Achtung: Bei einigen Fragestellungen kann es auf Grund der Arten der Leistungen an den

Personen zu Mehrfachz&hlungen kommen.)

Frage 1: Wie viele R&aumungsklagen und gerichtliche Kiindigungen,
Raumungsexekutionsantrdge (Erstantrdge) sowie Raumungsexekutionen gab es
jeweils in Oberdsterreich in den Jahren 2021 bis 20257 Bitte um tabellarische
Darstellung nach Jahr.

Die Zahlen aus dem Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

Auswertung Oberdsterreich 2021 | 2022 2023 | 2024
R&umungsklagen und 1.906 2.261 2.424 2.555
gerichtliche Kiindigungen (Félle)

Raumungsexekutionsantrage 956 1.209 1.121 1.321
(Erstantrage)

Raumungsexekutionen — 426 495 479 581

vollzogene Raumungen
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Frage 2: Wie viele Kunden und Kundinnen wurden in den Jahren 2021 bis 2025
insgesamt in OO durch die Wohnungslosenhilfe betreut und aus welchen Quellen
bezogen diese ihr Haupteinkommen? Bitte um Aufschliisselung nach Jahr und
Planungsregion.

Die Zahlen aus dem Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

Planungsreglon 2021 [2022 2023 2024
PR Zentralraum Unz | 5443|5049 4636 4483
PR Muhlviertel 354 475 707 863

PR Zentralraum Wels 1.004 1.163 1.391 1.259

PR Pyhrn-Eisenwurzen 731 1.238 1.128 1.117

PR Traunviertel- 871 939 1.173 1.127
Salzkammergut

PR Innviertel 492 515 879 736
Gesamtin 8.895 9.379 9.914 9.585
Oberdsterreich

Die genaue Aufschlisselung des Haupteinkommens in den Jahren 2021 bis 2024 in den
jeweiligen Planungsregionen ist den folgenden Tabellen zu entnehmen.

Zu den folgenden Zahlen fir die Planungsregion Mihlviertel ist vorweg festzuhalten, dass dort
der strategische Fokus aktuell auf dem Leistungsbereich der Pravention liegt. Dieser Bereich
ist bewusst darauf ausgelegt, einen niederschwelligen Zugang zum Unterstiitzungssystem zu
ermoéglichen, um bilrokratische Hiirden im Erstkontakt zu vermeiden. In diesem Sinne wird auf
die Erhebung sensibler persénlicher Daten, wie etwa des Haupteinkommens, verzichtet.
Stattdessen konzentriert sich die statistische Erfassung konsequent auf die fur die Fallfihrung
und Steuerung wesentlichen Parameter, wie die Ursachen des drohenden
Wohnungsverlustes, den  aktuellen  Verfahrensstand sowie die  konkreten
Betreuungsergebnisse. Folglich liegen fur die Planungsregion Muhlviertel keine Daten zum
Haupteinkommen der betreuten Personen vor.

Die Aufschlisselung der Haupteinkunftsarten in den jeweiligen Planungsregionen im Jahr
2021 sah wie folgt aus:

Haupt: ... pBR PR g | BYRM: o Trauns o BRInn: 10O,
Einkommen | Linz |Wels | . = | Eisen- |viertel- | viertel | gesamt
AMS-Bezug 323 57 0 62 52 9 503
Sozialhilfe / 100 17 0 29 11 8 165
AMS + SH-

Aufzahlung

Pension 113 23 0 39 15 6 196
Lohn / Gehalt 61 29 0 21 13 13 137
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Kinder- 11 1 0 0 1 0 13
betreuungsgeld

Einklinfte aus 2 0 0 0 0 0 2
selbstandiger

Tatigkeit

Kein 184 26 0 2 16 1 229
Einkommen

Sonstiges 94 0 0 4 1 0 99
Kein Angabe 164 0 0 2 1 3 170

Die Aufschllisselung der Haupteinkunftsarten in den jeweiligen Planungsregionen im Jahr
2022 sah wie folgt aus:

Haupt- 2 PR PR rn- | Traun- | PR
:Emkommen Linz |Wels | . Eisen- | viertel - | vie
AMS-Bezug 356 72 0 57 54 8 547
Sozialhilfe / 114 13 0 30 12 9 178
AMS + SH-

Aufzahlung

Pension 131 50 0 45 23 1 250
Lohn / Gehalt 88 24 0 24 22 12 170
Kinder- 8 1 0 0 1 0 10
betreuungsgeld

Einklinfte aus 5 1 0 0 2 0 8
selbstandiger

Tatigkeit

Kein 323 37 0 11 25 0 396
Einkommen

Sonstiges 81 0 0 5 0 0 86
Kein Angabe 8 0 0 2 0 0 10

Die Aufschlisselung der Haupteinkunftsarten in den jeweiligen Planungsregionen im Jahr
2023 sah wie folgt aus:

Haupt- PR |PR - | |Pyhrn- |Traun- |PRInn- |00
Emkommen ~ |Linz |Wels | .~ Elsen- | viertel - | vie

| Soilieend Vlertelz, : Pt e
L e | L e wurzen Skg o E
AMSV—Bézug 356 |85 0 To1 67 10 579
Sozialhilfe / 113 16 0 44 8 183
AMS + SH-
Aufzahlung
Pension 131 44 0 48 21 3 247
Lohn / Gehalt 121 27 0 26 30 11 215
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Kinder- 10 0 0 0 0 1 11
betreuungsgeld

Einklnfte aus 3 1 0 1 0 0 5
selbstandiger

Tatigkeit

Kein 333 30 0 9 20 0 392
Einkommen

Sonstiges 93 3 0 2 3 2 103
Kein Angabe 23 0 0 9 0 1 33

Die Aufschliisselung der Haupteinkunftsarten in den jeweiligen Planungsregionen im Jahr
2024 sah wie folgt aus:

Haupt o BRTPRE Y Mani | BYRme Traun- ) BRInNS 09 o

Einkommen | Linz--~ | Wels . . | Eisen- | viertel - | viertel | gesamt
| " |wurzen | Skg e

AMS-Bezug 531 75 0 62 70 10 748

Sozialhilfe / 106 19 0 74 13 3 215

AMS + SH-

Aufzahlung

Pension 103 31 0 45 34 4 217
Lohn / Gehalt 76 20 0 14 14 8 132
Kinder- 10 2 0 0 0 0 12

betreuungsgeld

Einkiinfte aus 6 2 0 0 0 0 8

selbstandiger

Tatigkeit

Kein 229 48 0 12 11 0 300

Einkommen

Sonstiges 62 0 0 0 5 1 68
Kein Angabe 38 0 0 5 1 0 44

Die Zahlen aus dem Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

Frage 3: Wie viele oberésterreichische Haushalte bzw. Personen wurden in den Jahren
2021 bis 2025 jeweils durch die Delogierungspravention betreut? Bitte um tabellarische
Darstellung nach Jahr und jeweiliger Planungsregion.

Die ausgewiesene Personenanzahl umfasst sédmtliche in den betreuten Haushalten wohnhafte
Personen — sowohl Erwachsene als auch Kinder. Die Daten fiir das Kalenderjahr 2025 liegen
noch nicht vor.

Planungsregion | - 2021 | 2022 2023 2024

PVR-Zen"traIraum 417 Persohen 34‘8 Persohen 1.078 Personen 1.055 Personen
Linz

187 Haushalte 186 Haushalte | 465 Haushalte | 481 Haushalte
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PR Muhlviertel

354 Personen

460 Personen

707 Personen

863 Personen

169 Haushalte

203 Haushalte

311 Haushalte

370 Haushalte

PR Zentralraum
Wels

313 Personen

471 Personen

696 Personen

552 Personen

147 Haushalte

226 Haushalte

338 Haushalte

266 Haushalte

PR Pyhrn-
Eisenwurzen

187 Personen

221 Personen

393 Personen

498 Personen

114 Haushalte

125 Haushalte

199 Haushalte

236 Haushalte

PR Traunviertel-
Salzkammergut

739 Personen

783 Personen

1.010 Personen

965 Personen

307 Haushalte

364 Haushalte

464 Haushalte

445 Haushalte

PR Innviertel

457 Personen

473 Personen

846 Personen

710 Personen

241 Haushalte

231 Haushalte

413 Haushalte

343 Haushalte

00 Gesamt

2.467 2.756 4.730 4.643
Personen Personen Personen Personen
1.165 1.335 2.190 2141
Haushalte Haushalte Haushalte Haushalte

a) Wie viele dieser Haushalte wurden innerhalb der letzten drei Jahre wiederholt im
Rahmen der Delogierungspravention betreut? Bitte um tabellarische Darstellung nach
Jahr und jeweiliger Planungsregion.

Die Zahlen aus dem Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

PR-kZevritréIfaukm‘Linkz — | 20 — ‘ ‘32 — 36 |
PR Muhlviertel 21 51 61
PR Zentralraum Wels 35 52 36
PR Pyhrn-Eisenwurzen 36 32 39
PR Traunviertel-Salzkammergut 66 63 64
PR Innviertel 118 190 129
00 Gesamt 296 420 365

b) Wie viele dieser Haushalte erhielten eine Nachbetreuung? Bitte um tabellarische
Darstellung nach Jahr und jeweiliger Planungsregion.

Konzeptionell ist als dritte Phase, nach dem Erstkontakt und der Beratung, bei Bedarf eine
Nachbetreuung vorgesehen. Vorrangiges Ziel dieser Phase ist die nachhaltige Stabilisierung
der Klientinnen und Klienten. Die Nachbetreuung ist auf einen Zeitraum von drei Monaten
befristet. Wird wahrend dieser Phase ein Uber den Befristungszeitraum hinausgehender
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Unterstitzungsbedarf festgestellt, erfolgt eine gezielte Weitervermittiung an entsprechende

Fachstellen.

Die Daten zum Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

Planungsregion

PR-ZentraIraumLmz k

59 E’ryw‘achsehe‘

143 EnNadhsehé |

‘15'3 Ekr‘\/\)ayck:'hkse‘ne“

52 Haushalte

107 Haushalte

104 Haushalte

PR Muhlviertel

46 Erwachsene

91 Erwachsene

91 Erwachsene

34 Haushalte

65 Haushalte

81 Haushalte

PR Zentralraum Wels

85 Erwachsene

154 Erwachsene

141 Erwachsene

61 Haushalte

106 Haushalte

97 Haushalte

PR Pyhrn-Eisenwurzen

22 Erwachsene

32 Erwachsene

6 Erwachsene

20 Haushalte

26 Haushalte

4 Haushalte

PR Traunviertel-

78 Erwachsene

71 Erwachsene

77 Erwachsene

Salzkammergut
63 Haushalte 58 Haushalte 58 Haushalte
PR Innviertel 139 Erwachsene | 139 Erwachsene | 229 Erwachsene
106 Haushalte 365 Haushalte 132 Haushalte
00 Gesamt 429 630Erwachsene | 697
Erwachsene Erwachsene

336 Haushalte

727 Haushalte

476 Haushalte

Frage 4: Wie viele Notschlafstellen-Platze standen in den Jahren 2021 bis 2025 in den
einzelnen Planungsregionen zur Verfiigung? Bitte um tabellarische Darstellung nach
Jahr und Planungsregion.

a) Wie viele Nachtigungen gab es in den Jahren 2021 bis 2025 in den Notschlafstellen
der Planungsregionen jeweils?

b) Wie viele Personen nutzten die Notschlafstellen in den jeweiligen Planungsregionen
in den Jahren 2021 bis 2025 jeweils, aufgeschliisselt nach Jahr, Alter und Geschlecht?

Die untenstehenden Tabellen umfassen die Beantwortung der Frage 4 sowie der
dazugehorigen Fragen 4a) und 4b). Die Angaben zur Anzahl der verfiigbaren Plitze, der
jahrlichen Nachtigungen und der Personen mitsamt Alters- und Geschlechtsverteilung
in den einzelnen Planungsregionen sind tabellarisch jeweils fiir ein Jahr
zusammengefasst. Die Zahlen aus dem Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

Die Daten zu den Notschlafstellen aus dem Jahr 2021 sind der untenstehenden Tabelle zu
entnehmen:
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~Planungs- | Pldtze | Jéhrliche | Personen | Geschlechts- Alters-

~region | | Nichti- | Anzahl | verteilung ~verteilung
o gungen | | (nur Erwachsene) P e
PR 59 14.085 372 304 Manner Unter 18: 1
Zentralraum zwischen 18 und 40: 199
Linz 67 Frauen zwischen 41 und 60: 145
alter als 60: 27
PR 22 5.615 117 95 Manner Unter 18: 0
Zentralraum zwischen 18 und 40: 63
Wels 22 Frauen zwischen 41 und 60: 43
&lter als 60: 11
PR Pyhrn- 17 3.794 84 74 Ménner Unter 18: 0
Eisen- zwischen 18 und 40: 53
wurzen 10 Frauen zwischen 41 und 60: 24
alter als 60: 7
PR 10 2.536 81 63 Méanner Unter 18: 0
Traunviertel zwischen 18 und 40: 78
Salzkam- 18 Frauen zwischen 41 und 60: 19
mergut élter als 60: 8
PR 6 1.609 41 25 Manner Unter 18: 1
Innviertel zwischen 18 und 40: 23
16 Frauen zwischen 41 und 60: 14
&lter als 60: 3
Gesamt in 114 27.639 696 561 Ménner Unter 18: 2
00 zwischen 18 und 40:
133 Frauen 391
zwischen 41 und 60:
245

&lter als 60: 56

Hinweis: Im Jahr 2021 wollten zwei Personen, die eine Notschlafstelle aufsuchten, keine
Angaben zu ihrem Alter machen.

Die Daten zu den Notschlafstellen aus dem Jahr 2022 sind der untenstehenden Tabelle zu

enthehmen:

Planungs- | Platze | Jahrliche | Personen | Geschlechts- - Alters-

- region | Néchti- | Anzahl | verteilung verteilung

‘ o gu‘hgen‘ . ' (nur Erwachsene) ' S
PR 59 15.959 412 333 Ménner Unter 18: 0
Zentralraum zwischen 18 und 40: 219
Linz 79 Frauen zwischen 41 und 60: 160
&lter als 60: 33
PR 22 4.980 165 127 Ménner Unter 18: 0
Zentralraum zwischen 18 und 40: 87

38 Frauen

Wels

zwischen 41 und 60: 64
&lter als 60: 14
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PR Pyhrn- 17 3.742 93 86 Manner Unter 18: 0
Eisen- zwischen 18 und 40: 58
wurzen 7 Frauen zwischen 41 und 60: 24
&lter als 60: 9

PR 15 4,159 111 77 Manner Unter 18: 6
Traunviertel 28 Frauen zwischen 18 und 40: 73
Salzkam- zwischen 41 und 60: 27
mergut &lter als 60: 5
PR 6 1.446 32 21 Ménner Unter 18: 2
Innviertel zwischen 18 und 40: 20
9 Frauen zwischen 41 und 60: 7

alter als 60: 3

Gesamt in 119 30.286 813 644 Manner Unter 18: 8
00 zwischen 18 und 40: 457
161 Frauen zwischen 41 und 60: 282

lter als 60: 64

Hinweis: Im Jahr 2022 wollten zwei Personen, die eine Notschlafstelle aufsuchten, keine
Angaben zu ihrem Alter machen.

Die Daten zu den Notschlafstellen aus dem Jahr 2023 sind der untenstehenden Tabelle zu

entnehmen:

Planungs- | Plitze | Jahrliche | Personen | Geschlechts- . Alters-

~region | | Nichti- | Anzahl | verteilung |  verteilung

; : N 'gu'ng‘en #lee e (nqrEMachsené)_ g e

PR 59 18.408 454 369 Méanner Unter 18: 4
Zentralraum zwischen 18 und 40: 254
Linz 81 Frauen zwischen 41 und 60: 162
&lter als 60: 34
PR 22 5.603 167 127 Manner Unter 18: 0
Zentralraum zwischen 18 und 40: 81
Wels 40 Frauen zwischen 41 und 60: 76
&lter als 60: 10
PR Pyhrn- 17 3.385 91 78 Manner Unter 18: 0
Eisen- 13 Frauen zwischen 18 und 40: 46
wurzen zwischen 41 und 60: 33
alfer als 60: 12
PR 15 4.099 127 82 Ménner Unter 18: 6
Traunviertel zwischen 18 und 40: 63
Salzkam- 39 Frauen zwischen 41 und 60: 44
mergut alter als 60: 13
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PR 6 1.673 33 25 Manner Unter 18: 2
Innviertel zwischen 18 und 40: 19
8 Frauen zwischen 41 und 60: 6

dlter als 60: 3

Gesamt in 119 33.168 872 681 Manner Unter 18: 12
(o]0) zwischen 18 und 40: 463
181 Frauen zwischen 41 und 60: 321

&lter als 60: 72

Hinweis: Im Jahr 2023 wollten vier Personen, die eine Notschlafstelle aufsuchten, keine
Angaben zu ihrem Alter machen.

Die Daten zu den Notschlafstellen aus dem Jahr 2024 sind der untenstehenden Tabelle zu
enthehmen:

_Planungs- | Platze | Jahrliche | Personen | Geschlechts- |~ Alters-
region | | Nechti- | Anzahl | verteiling | verteiling
i ; gungen et : R _
PR 59 18.356 375 307 Ménner Unter 18: 0
Zentralraum zwischen 18 und 40: 184
Linz 68 Frauen zwischen 41 und 60: 161
&lter als 60: 30
PR 22 5.939 156 113 Manner Unter 18: 0
Zentralraum zwischen 18 und 40: 84
Wels 43 Frauen zwischen 41 und 60: 60
alter als 60: 12
PR Pyhrn- 17 4.243 102 82 Manner Unter 18: 0
Eisen- zwischen 18 und 40: 49
wurzen 20 Frauen zwischen 41 und 60: 37
&lter als 60: 16
PR 15 3.964 113 74 Manner Unter 18: 1
Traunviertel zwischen 18 und 40: 58
Salzkam- 38 Frauen zwischen 41 und 60: 40
mergut alter als 60: 14
PR 6 1.868 26 18 Manner Unter 18: 0
Innviertel zwischen 18 und 40: 13
8 Frauen zwischen 41 und 60: 8
alter als 60: 5
Gesamt in 119 34.370 772 594 Méanner Unter 18: 1
00 zwischen 18 und 40: 388
117 Frauen zwischen 41 und 60: 306
&lter als 60: 77

Die Zahlen aus dem Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.
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Frage 5: Wie viele Platze standen in den Jahren 2021 bis 2025 jeweils in den
Tageszentren zur Verfiigung? Bitte um tabellarische Darstellung nach Jahr und
Planungsregion.

a) Wie viele Kundinnen und Kunden besuchten in den Jahren 2021 bis 2025 jeweils die
Tageszentren der einzelnen Planungsregionen, aufgeschliisselt nach Jahr, Alter und
Geschlecht?

Die untenstehenden Tabellen umfassen die Beantwortung der Frage 5 sowie der
dazugehérigen Frage 5a). Die Angaben zur Anzahl der verfiigbaren Plitze und der
Personen mitsamt Alters- und Geschlechtsverteilung in den einzelnen
Planungsregionen sind tabellarisch jeweils fiir ein Jahr zusammengefasst. Die Zahlen
aus dem Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

Die Daten zu den Tageszentren aus dem Jahr 2021 sind der untenstehenden Tabelle zu
entnehmen:

- Planungsregion | Platze | Personen | Geschlechts- | Alters-
| | Anzahl | verteilung |  verteilung
L | e | T

PR Zentralraum Linz 177 1.263 664 Manner unter 18: 11
zwischen 18 und 40: 444

599 Frauen &lter als 40: 738

PR Zentralraum Wels 25 275 218 Manner unter 18: 1
zwischen 18 und 40: 133

57 Frauen alter als 40: 141

PR Pyhrn-Eisenwurzen 25 423 311 Méanner unter 18: 6
zwischen 18 und 40: 228

112 Frauen &lter als 40: 189

Gesamt in 00 227 1.961 1.193 Manner unter 18: 18
768 F zwischen 18 und 40: 805

rauen élter als 40: 1.068

Hinweis: 70 Personen, die im Jahr 2021 ein Tageszentrum aufsuchten, wollten keine Angaben
machen.

Die Daten zu den Tageszentren aus dem Jahr 2022 sind der untenstehenden Tabelle zu
entnehmen:

 Planungsregion Pldtze | Personen | Geschlechts- | Alters-
' T ' - Anzahl verteilung ~verteilung
, (nur EnA/achSene) ' R
PR Zentralraum Linz | 177 ' 1.492 1.105 Ménner unter 18: 9

zwischen 18 und 40: 489

387 Frauen alter als 40: 924
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PR Zentralraum Wels 25 384 287 Méanner unter 18: 6
zwischen 18 und 40: 180

97 Frauen élter als 40: 195

PR Pyhrn-Eisenwurzen 25 594 437 Manner unter 18: 14
zwischen 18 und 40: 314

157 Frauen lter als 40: 266

Gesamt in 00 227 2.470 1.829 Manner unter 18: 29
zwischen 18 und 40:

641 Frauen 983

élter als 40: 1.385

Hinweis: 73 Personen, die im Jahr 2022 ein Tageszentrum aufsuchten, wollten keine Angaben

machen.

Die Daten zu den Tageszentren aus dem Jahr 2023 sind der untenstehenden Tabelle zu

entnehmen: ;

~ Planungsregion | Platze | Personen | Geschlechts- - Alters-
. . | ‘ (nurErwachsene) Nt e |

PR Zekntyralraum Linz 177 2.282 1.707 Manner unteyr 18: 11
zwischen 18 und 40: 896

575 Frauen dlter als 40: 1.294

PR Zentralraum Wels 25 484 354 Ménner unter 18: 1
zwischen 18 und 40: 236

130 Frauen lter als 40: 247

PR Pyhrn-Eisenwurzen 25 535 379 Ménner unter 18: 21
zwischen 18 und 40: 234

156 Frauen &lter als 40: 280

Gesamt in 00 227 3301 2.440 Manner unter 18: 33
zwischen 18 und 40:

861 Frauen 1.366

&lter als 40: 1.821

Hinweis: 81 Personen, die im Jahr 2023 ein Tageszentrum aufsuchten, wollten keine Angaben

machen.
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Die Daten zu den Tageszentren aus dem Jahr 2024 sind der untenstehenden Tabelle zu
entnehmen:

- Planungsregion [ Platze | Personen | Geschiechts- | Alters-
L E Anzahl |  verteilung |  verteilung
gy . . ’ ‘(nur’Evh/va‘chsehe)' i e
PR Zentralraum Linz 177 2.163 1.565 Ménner unter 18: 7
zwischen 18 und 40: 753
598 Frauen alter als 40: 1.311
PR Zentralraum Wels 25 500 352 Manner unter 18: 2
zwischen 18 und 40: 257
146 Frauen alter als 40: 241
PR Pyhrn-Eisenwurzen 25 407 301 Ménner unter 18: 4
zwischen 18 und 40: 180
102 Frauen alter als 40: 223
Gesamt in 00 227 3.070 2.218 Manner unter 18: 13
zwischen 18 und 40:
846 Frauen 1.190
&lter als 40: 1.775

Hinweis: 92 Personen, die im Jahr 2024 ein Tageszentrum aufsuchten, wollten keine Angaben
machen.

Die Zahlen aus dem Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

Frage 6: Wie viele Plitze standen in Wohnheimen bzw. beim Ubergangswohnen in den
Jahren 2021 bis 2025 jeweils in den einzelnen Planungsregionen zur Verfiigung?

a) Wie viele Kundinnen und Kunden wurden im Bereich Ubergangswohnen / im
Wohnheim jeweils in den Jahren 2021 bis 2025 betreut, aufgeschliisselt nach Alter,
Planungsregion und Geschlecht?

Die untenstehenden Tabellen umfassen die Beantwortung der Frage 6 sowie der
dazugehorigen Fragen 6a). Die Angaben zur Anzahl der verfiigbaren Platze und der
Personen mitsamt Alters- und Geschlechtsverteilung in den einzelnen
Planungsregionen sind tabellarisch jeweils fiir ein Jahr zusammengefasst. Die Zahlen
aus dem Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

Die Daten zu den Wohnheimen aus dem Jahr 2021 sind der untenstehenden Tabelle zu
entnehmen:

Planungsregion | Pliatze | Personen Geschlechts- ~Alters-
L | Anzahl ~verteilung | verteilung
. (nur Erwachsene) =~ ! i L
PR Zentralraum 59 43 43 Méanner Unter 18: 0
Linz zwischen 18 und 40: 12
2 Frauen zwischen 41 und 60: 16
élter als 60: 17
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PR Zentralraum 15 17 13 Manner Unter 18: 0
Wels 4 Fraue zwischen 18 und 40: 6
uen zwischen 41 und 60: 6
&lter als 60: 5
PR Pyhrn- 17 21 16 Manner Unter 18: 0
Eisenwurzen zwischen 18 und 40: 2

5 Frauen .
zwischen 41 und 60: 10
&lter als 60: 9
Gesamt in 00O 91 83 72 Manner Unter 18: 0
zwischen 18 und 40: 19

11 Frauen

zwischen 41 und 60: 38
lter als 60: 26

Die Daten zu den Wohnheimen aus dem Jahr 2022 sind der untenstehenden Tabelle zu

entnehmen:
Planungsregion | Plitze | Personen |  Geschlechts- | Iters
| | Anzah |  verteilung |
. . coamitealn e (urEniechsene) s | Al
PR Zentralraum 59 43 40 Manner Unter 18: 0
Linz zwischen 18 und 40: 7
3 Frauen zwischen 41 und 60: 19
lter als 60: 17
PR Zentralraum 15 16 9 Manner Unter 18: 0
Wels zwischen 18 und 40: 6
7 Frauen zwischen 41 und 60: 5
alter als 60: 5
PR Pyhrn- 17 19 12 Manner Unter 18: 0
Eisenwurzen zwischen 18 und 40: 3
7 Frauen zwischen 41 und 60: 10
&lter als 60: 6
Gesamt in 00 91 78 61 Manner Unter 18: 0
zwischen 18 und 40: 16
17 Frauen

zwischen 41 und 60: 34
&lter als 60: 28

Seite 16




Die Daten zu den Wohnheimen aus dem Jahr 2023 sind der untenstehenden Tabelle zu

entnehmen: _ .

Planungsregion | Plitze | Personen |  Geschlechts- | Alters-
oo e Anzahl verteilung |  verteilung
e | i . (wrEwachsens) |
PR Zentralraum 59 49 47 Ménher Unter 18: 0
Linz o Er zwischen 18 und 40: 9

auen zwischen 41 und 60: 21
&lter als 60: 19
PR Zentralraum 15 19 13 Manner Unter 18: 0
Wels 6 Fr N zwischen 18 und 40: 7
aue zwischen 41 und 60: 10
élter als 60: 2
PR Pyhrn- 17 16 10 Manner Unter 18: O
Eisenwurzen 6 Frauen zwischen 18 und 40: 1
a zwischen 41 und 60: 10
élter als 60: 5
Gesamt in 00 91 84 70 Manner Unter 18: 0
zwischen 18 und 40: 17

14 Frauen

zwischen 41 und 60: 41
&lter als 60: 26

Die Daten zu den Wohnheimen aus dem Jahr 2024 sind der untenstehenden Tabelle zu

entnehmen:

Planungsregion | Plitze | Personen |  Geschlechts- |  Alters-
o : ) (nurEh/y‘achs‘ene): e ] 3 : . ’

PR Zentralraum 59 43 41 Manner Unter 18: 0

Linz zwischen 18 und 40: 12

2 Frauen zwischen 41 und 60: 17

alter als 60: 14

PR Zentralraum 15 19 12 Manner Unter 18: 0

Wels zwischen 18 und 40: 6

7 Frauen zwischen 41 und 60: 9

alter als 60: 4

PR Pyhrn- 17 21 13 Ménner Unter 18: 0

Eisenwurzen zwischen 18 und 40: 1

8 Frauen zwischen 41 und 60: 12

&lter als 60: 8

Gesamt in 00 91 83 66 Manner Unter 18: 0

zwischen 18 und 40: 19

17 Frauen

zwischen 41 und 60: 38
lter als 60: 26

Die Zahlen aus dem Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.
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Die Daten zu dem Ubergangswohnen aus dem Jahr 2021 sind der untenstehenden Tabelle zu

entnehmen:
Planungsregion | Plitze | Personen |  Geschlechts- [
: ; ; . | (nurErwachsene) e =
PR Zentralraum 90 123 78 Manner Unter 18: 15
Linz zwischen 18 und 40: 33
30 Frauen zwischen 41 und 60: 55
&lter als 60: 20
PR Zentralraum 21 28 11 Manner Unter 18: 9
Wels zwischen 18 und 40: 9
8 Frauen zwischen 41 und 60: 8
alter als 60: 2
PR Pyhrn- 12 35 30 Manner Unter 18: 0
Eisenwurzen zwischen 18 und 40: 13
5 Frauen zwischen 41 und 60: 15
alter als 60: 7
PR Traunviertel- 17 33 25 Manner Unter 18: 4
Salzkammergut zwischen 18 und 40: 12
nARC L zwischen 41 und 60: 13
alter als 60: 4
Gesamt in 00 140 219 144 Manner Unter 18: 28
zwischen 18 und 40: 67
47 Frauen

zwischen 41 und 60: 91
&iter als 60: 33

Die Daten zu dem Ubergangswohnen aus dem Jahr 2022 sind der untenstehenden Tabelle zu

entnehmen:
_Planungsregion | Plitze | Personen |  Geschlechts- |  Alters-
e - (nur Erwachsene) - et R e

PR Zentralraum 90 135 71 Manner Unter 18: 22
Linz zwischen 18 und 40: 42
42 Frauen zwischen 41 und 60: 47
&lter als 60: 24
PR Zentralraum 21 23 9 Manner Unter 18: 6
Wels zwischen 18 und 40: 7
8 Frauen zwischen 41 und 60: 7
&lter als 60: 3
PR Pyhrn- 12 33 29 Méanner Unter 18: 0
Eisenwurzen zwischen 18 und 40: 10

4 Frauen

zwischen 41 und 60: 17
&lter als 60: 6
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PR Traunviertel- 17 45 28 Manner Unter 18: 11
Salzkammergut zwischen 18 und 40: 15
6 Frauen zwischen 41 und 60: 16
&lter als 60: 3
Gesamt in OO 140 236 137 Méanner Unter 18: 39
zwischen 18 und 40: 74

60 Frauen

zwischen 41 und 60: 87
alter als 60: 36

Die Daten zu dem Ubergangswohnen aus dem Jahr 2023 sind der untenstehenden Tabelle zu

entnehmen:
 Planungsregion | Plitze | Personen |  Geschlechts- |  Alters-

PR Zentralraum 90 129 67 Ménner Unter 18: 24
Linz zwischen 18 und 40: 35
38 Frauen zwischen 41 und 60: 42
élter als 60: 28
PR Zentralraum 21 25 11 Ménner Unter 18: 5
Wels zwischen 18 und 40: 10
9 Frauen zwischen 41 und 60: 6
&lter als 60: 4
PR Pyhrn- 12 48 45 Méanner Unter 18: 0
Eisenwurzen zwischen 18 und 40: 16
3 Frauen zwischen 41 und 60: 22
alter als 60: 10
PR Traunviertel- 17 36 20 Ménner Unter 18: 8
Salzkammergut zwischen 18 und 40: 11
8 Frauen zwischen 41 und 60: 14
lter als 60: 3
Gesamt in OO 140 238 143 Ménner Unter 18: 37
zwischen 18 und 40: 72

58 Frauen

zwischen 41 und 60; 84
&iter als 60: 45

Die Daten zu dem Ubergangswohnen aus dem Jahr 2024 sind der untenstehenden Tabelle zu

entnehmen:
Planungsregion | Plitze | Personen |  Geschlechts- ~ Alters-
1~ | Anzahl - verteilung ~ verteilung
PR Zentralraum 90 147 71 Manner “Unter 18- 36
Linz zwischen 18 und 40: 42
40 Frauen

zwischen 41 und 60: 43
&lter als 60: 26
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PR Zentralraum 21 32 10 Manner Unter 18: 10
Wels zwischen 18 und 40: 10
12 Frauen .

zwischen 41 und 60: 8

lter als 60: 4

PR Pyhrn- 12 43 37 Ménner Unter 18: 0

Eisenwurzen zwischen 18 und 40: 17
6 Frauen .

zwischen 41 und 60: 19

lter als 60: 7

PR Traunviertel- 17 49 24 Manner Unter 18: 13

Salzkammergut zwischen 18 und 40: 16
12 Frauen )

zwischen 41 und 60: 15

élter als 60: 5

Gesamt in 00 140 271 142 Mi3nner Unter 18: 59

zwischen 18 und 40: 85

70 Frauen zwischen 41 und 60: 85

dlter als 60: 42

Die Zahlen aus dem Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

b) Wie viele Kundinnen und Kunden im Rahmen der mobilen Wohnbetreuung in den
Jahren 20201 bis 2025 jeweils betreut, aufgeschliisselt nach Planungsregion, Alter und

Geschlecht?

Die Daten zur mobilen Wohnbetreuung aus dem Jahr 2021 sind der untenstehenden Tabelle

zu enthehmen:

~ Planungs- | Jahrliche | Personen | Geschlechts- | Alters-
~ region | Betreuungs- | Anzahl |  verteilung teilun
| stunden | |  (nurErwachsens)
PR Zentralraum 6.188 102 64 Manner Unter 18: 6
Linz zwischen 18 und 40: 53
32 Frauen

zwischen 41 und 60: 33
&lter als 60: 10

Die Daten zur mobilen Wohnbetreuung aus dem Jahr 2022 sind der untenstehenden Tabelle

ZU entnehmen:

 Planungs- | Jéhrliche | Personen | Geschlechts- | = Alters-
region | Betreuungs- | Anzahl |  verteilung |  verteilung
PR Zentralraum 6.603 96 58 Manner Unter 18- 8
Linz zwischen 18 und 40: 37
30 Frauen

zwischen 41 und 60: 41
&lter als 60: 10
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Die Daten zur mobilen Wohnbetreuung aus dem Jahr 2023 sind der untenstehenden Tabelle

zuU entnehmen:

~ Planungs- | Jidhrliche | Personen | Geschlechts- _ Alters-
~ region Betreuungs- | Anzahl | verteilung - verteilung
: ~ stunden | e (nur Erwachsene) A
PR Zentralraum 6.405,75 100 53 Manner Unter 18: 9
Linz zwischen 18 und 40: 36
38 Frauen

zwischen 41 und 60: 47
alter als 60: 8

Die Daten zur mobilen Wohnbetreuung aus dem Jahr 2024 sind der untenstehenden Tabelle

Zu entnehmen:

- Planungs- | Jahrliche | Personen | Geschlechts- | Alters-
~ region | Betreuungs- | Anzahl |  verteilung |  verteilung
: o ~ “stunden : A (nu‘rErWachSene),; 0 s
PR Zentralraum 6.107,25 91 56 Manner Unter 18: 5
Linz zwischen 18 und 40: 41

30 Frauen

zwischen 41 und 60: 38
lter als 60: 7

Die Daten zum Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

Frage 7: Wie viele Platze standen im Rahmen der Tagesstruktur in den Jahren 2021 bis
2025 jeweils in den einzelnen Planungsregionen zur Verfiigung?

a) Wie viele Kundinnen und Kunden nahmen das Angebot der Tagesstruktur in den
Jahren 2021 bis 2025 jeweils in Anspruch, aufgeschliisselt nach Planungsregion, Alter

und Geschlecht?

Die Daten zur Tagesstruktur aus dem Jahr 2021 sind der untenstehenden Tabelle zu

entnehmen:
~ Planungs- Platze | Personen ‘Geschlechts- Alters-
~region | | Anzahl verteilung wverteilung

PR 43 426 305 Manner " Unter 18-8
Zentralraum 121 F zwischen 18 und 40: 245
Linz rauen zwischen 41 und 60: 148
lter als 60: 25

PR Pyhrn- 8 19 16 Manner Unter 18: 0
Eisenwurzen 3F zwischen 18 und 40: 11
rauen zwischen 41 und 60: 7

alter als 60: 1
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Gesamt in
00

51

445

321 Manner
124 Frauen

Unter 18: 8

zwischen 18 und 40: 256
zwischen 41 und 60: 155
&lter als 60: 26

Die Daten zur Tagesstruktur aus dem Jahr 2022 sind der untenstehenden Tabelle zu

entnehmen:
Planungs- | Plitze | Personen |  Geschlechts- Alters-
region | | Anzahl |  verteilung verteilung
PR | 43 455 318 Manner T Unter18:7
Zentralraum 137 E zwischen 18 und 40: 252
Linz rauen zwischen 41 und 60: 164
élter als 60: 32
PR Pyhrn- 8 29 23 Manner Unter 18: 0
Eisenwurzen 6F zwischen 18 und 40: 12
rauen zwischen 41 und 60: 15
alter als 60: 2
Gesamt in 51 484 341 Manner Unter18: 7
(0)e) zwischen 18 und 40: 264
143 Frauen

zwischen 41 und 60: 179
&lter als 60: 34

Die Daten zur Tagesstruktur aus dem Jahr 2023 sind der untenstehenden Tabelle zu

entnehmen:
Planungs- Plitze | Personen Geschlechts- Alters-
region Anzahl “verteilung verteilung
PR 43 482 345 Manner Unter 18: 5
Zentralraum 137 F zwischen 18 und 40: 260
Linz rauen zwischen 41 und 60: 189
alter als 60: 28
PR Pyhrn- 8 45 36 Manner Unter 18: 0
Eisenwurzen 9F zwischen 18 und 40: 14
rauen zwischen 41 und 60: 22
alter als 60: 6
Gesamt in 51 527 381 Manner Unter 18: 5
06 zwischen 18 und 40: 274
146 Frauen

zwischen 41 und 60: 211
élter als 60: 34

Hinweis: Drei Personen, die 2023 in einer Tagesstruktur beschaftigt waren, wollten keine
Angabe zum Alter machen.
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Die Daten zur Tagesstruktur aus dem Jahr 2024 sind der untenstehenden Tabelle zu
entnehmen:

- Planungs- | Plitze | Personen ‘Geschlechts- Alters-
~_region - | Anzahl verteilung ~verteilung
PR 43 540 | 389 Manner ‘ " Unter 18- 4
Zentralraum 151 zwischen 18 und 40: 284
Linz rauen zwischen 41 und 60: 225
alter als 60: 27
PR Pyhrn- 8 46 36 Manner Unter 18: 0
Eisenwurzen zwischen 18 und 40: 20
10 Frauen

zwischen 41 und 60: 23
&lter als 60: 3

Gesamt in 51 586 425 Méanner Unter 18: 4
00 zwischen 18 und 40: 304
161 Frauen zwischen 41 und 60: 248
&lter als 60: 30

Die Zahlen aus dem Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

Frage 8: Wie viele Personen, die obdachlos sind, wurden durch Streetwork in den
Jahren 2021 bis 2025 jeweils betreut? Bitte um tabellarische Darstellung nach Jahr und
Planungsregion sowie nach Geschlecht und Alter.

Die Zahlen aus dem Bereich der Outreach-Arbeit aus den Jahren 2021 bis 2024 sind der
untenstehenden Tabelle zu entnehmen:

Streetwork in Linz (Obst B37) | 2021 12022 |2023 |2024
Alter (nJahem) T0bs 16 |0 To o o

18 bis 40 10,5 12,5 15 13

40 bis 60 31,5 34 29 40

Alter als 60 55 10,5 12 11,5
Geschlecht weiblich 12,5 11,5 12 13

mannlich 35 45,5 44 51,5
Gesamt betreute Personen 47,5 57 56 64,5

Die Daten zum Kalenderjahr 2025 liegen noch nicht vor.

Die zugrunde liegenden Daten basieren auf einer bewahrten, zweistufigen Systematik: Im
Kalenderjahr 2024 wurden — in Fortfilhrung der etablierten Praxis der Vorjahre — zwei
umfassende Stichtagserhebungen durchgefihrt. Dabei wird im gesamten Stadtgebiet jene
Personengruppe quantitativ erfasst, die sich im Erhebungszeitraum Uberwiegend im
6ffentlichen Raum aufhalt.
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Um saisonale Schwankungen auszugleichen und eine belastbare Datenbasis fur die
Ressourcenplanung zu schaffen, wird aus diesen Erhebungsintervallen ein représentativer
Durchschnittswert gebildet.

Mit besten GriRen!

e K

Dr. Christian Dorfel
Landesrat fur Soziales, Integration & Jugend
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